
1

DECRETO DEL DIRIGENTE AMMINISTRATIVO
##numero_data## 

Oggetto: Restituzione di complessivi euro 326,85 a beneficiari diversi per importi erroneamente versati 
a favore dell’AMAP.

VISTO il documento istruttorio riportato in calce al presente decreto e ritenuto, per i motivi riportati nello 
stesso e che vengono condivisi, di emanare il presente atto; 

VISTA l’attestazione della copertura finanziaria da parte del responsabile della struttura competente 
dell’Agenzia per l’innovazione nel settore agroalimentare e della pesca “Marche Agricoltura Pesca”;

VISTA la L.R. 12.05.2022 n. 11 - Trasformazione dell’ASSAM nell’Agenzia per l’innovazione nel settore 
agroalimentare e della pesca “Marche Agricoltura Pesca”;

VISTA la L.R. 18.05.2004 n.13 “Norme concernenti le agenzie, gli enti dipendenti e le aziende operanti 
in materia di competenza regionale” (BUR 27.05.2004 n.54);

DECRETA

- di prendere atto che l’Agenzia AMAP ha incassato, nel periodo luglio-dicembre 2023, importi per 
complessivi euro 326,85 riconducibili ad erronei versamenti effettuati rispettivamente  dai clienti 
Madonini Valeria Maria,  Rock and River srl  e Allan Hargreaves;

- di procedere alla restituzione dei valori economici, ai soggetti sopra indicati, per  gli importi e per le 
ragioni descritte nel documento istruttorio, mediante bonifico bancario;

- di dichiarare, in relazione al presente provvedimento, ai sensi dell’art. 47 del D.P.R. n. 445/2000, 
che il sottoscritto Dirigente non si trova in situazioni, anche potenziali, di conflitto di interessi, e di 
attestare l’avvenuta verifica dell’inesistenza di altre situazioni di conflitto di interesse ai sensi dell’art. 
6 bis della L.n. 241/90, degli artt. 6 e 7 del D.P.R. 62/2013 e della D.G.R. 64/2014;

- di pubblicare il presente atto per estremi sul sito www.norme.marche.it ed in forma integrale sul sito 
istituzionale dell’Agenzia, www.amap.marche.it.

LA DIRIGENTE 
(Dott.ssa Tiziana Pasquini)

Documento informatico firmato digitalmente
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DOCUMENTO ISTRUTTORIO
Normativa di riferimento
- L.R. 18.05.2004 n.13 “Norme concernenti le agenzie, gli enti dipendenti e le aziende operanti in 

materia di competenza regionale”;
- L.R. 12.05.2022 n. 11 e s.m.i. “Trasformazione dell’ASSAM nell’Agenzia per l’innovazione nel settore 

agroalimentare e della pesca “Marche Agricoltura Pesca”;
- Delibera di Giunta regionale n. 1570 del 28 novembre 2022 “L.R. n. 11/2022 art. 4 comma 1 lettera 

b) Approvazione delle linee di indirizzo in materia di organizzazione e funzionamento dell’Agenzia 
per l’innovazione nel settore agroalimentare e della pesca “Marche Agricoltura 3e Pesca” AMAP”. 

Motivazione 

L’AMAP - Agenzia per l’innovazione nel settore agroalimentare e della pesca “Marche Agricoltura Pesca” 
(ex ASSAM) è stata istituita con la legge regionale 12/05/2002 n. 11. 
La delibera di Giunta regionale n. 1570/2022 ha dettato le linee di indirizzo in materia di organizzazione 
e funzionamento dell’Agenzia stabilendo, altresì, che la medesima può svolgere, per i propri fini 
istituzionali, ulteriori attività rispetto a quelle individuate nell’ambito delle linee di indirizzo medesime.

Dalle risultanze emerse dai giornali di cassa messi a disposizione da parte del tesoriere si è riscontrato 
che sono affluite presso il c/c dell’Agenzia, alcune somme non dovute ed in particolare:

- in data 13/07/2023 l’AMAP, ha emesso la fattura n. 203 per euro 15,00 (iva inclusa) nei confronti della 
cliente Madoni Valeria Maria, la quale ha provveduto, in data 25/10/2023 ad effettuare il pagamento 
come si desume dal giornale di cassa di pari data.
Il 14/12/2023 la cliente ha effettuato un nuovo pagamento a fronte della medesima prestazione. 
Pertanto, è necessario provvedere alla restituzione del medesimo importo; 

- in data 14/12/2023 la società Rock and River srl ha effettuato un ordine di piantine forestali presso il 
vivaio di Amandola per un importo complessivo di euro 36,85 (iva inclusa). 
Il cliente pur avendo pagato regolarmente la concessione, così come risulta dal giornale di cassa del 
15/12/2023, non ha mai ritirato la merce. Da contatti telefonici intercorsi è emerso che il cliente non 
intende procedere con il ritiro della merce e, pertanto, è necessario provvedere alla restituzione del 
medesimo importo;

- in data 30/10/2023 l’AMAP ha incassato un importo di euro 275,00 da Allan Hargreaves come risulta 
dal giornale di cassa di pari data. Con mail del 10/11/2023 il cliente ha comunicato che ha versato 
erroneamente l’importo sopra indicato e ne chiede la restituzione.  

Esito dell’istruttoria 
Per tutto quanto sopra esposto si rileva la necessità di prendere atto che l’Agenzia AMAP ha 
incassato importi per complessivi euro 326,85 riconducibili ad erronei versamenti effettuati 
rispettivamente dai clienti Madonini Valeria Maria, Rock and River srl e Allan Hargreaves e 
conseguentemente si propone di restituire gli importi affluiti nel conto di tesoreria dell’Agenzia 
medesima.

Il sottoscritto, in relazione al presente provvedimento, attesta di non trovarsi in situazioni, anche 
potenziali, di conflitto di interesse ai sensi dell’art. 6 bis della L.n. 241/90, degli artt. 6 e 7 del D.P.R. 
62/2013 e della D.G.R. 64/2014
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IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO
(Francesca Gasparri)

Documento informatico firmato digitalmente

ALLEGATI
“Nessun allegato”
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